

Izhaja trikrat na teden, in sicer v torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne ter stane po pošti prejmana ali v Gorici na dom pošiljana:

vse leto . . . 15 K
 1/2 . . . 8 K
 1/3 . . . 5 K

Za Nemčijo K 10.00. — Za Ameriko in inozemstvo K 20.— Posamične številke stanejo 10 vin.

„SOČA“ ima naslednje izredne priloge: Ob novem letu „Kazino po Goriškem in Gradiščanskem“ in dvakrat v letu „Vozni red železnic, parnikov in poštinih zvez“. Na naročilu brez dopolne ročne se ne oziramo.

SOČA

»Vse za narod, svobodo in napredek!« Dr. K. Lavrič.

Uredništvo
 se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v Gorici v I. nadst. na desno.

Upravništvo
 se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v I. nadst. na levo v tiskarni. Naročnino in oglasi je plačati loco Gorica.

Oglasi in poslanice se računijo po Petit-vrstah, če tiskano 1-krat 16 vin., 2-krat 14 vin., 3-krat 12 vin. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. Večje črke po prostoru. Reklame in spisi v uredniškem delu 30 vin. vrsta. — Za obliko in vsebino oglasov odklanjamo vsako odgovornost.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici. — Telefon št. 88. — »Gor. Tiskarna« A. Gabršček (odgov. J. Fabčič) tiska in »al.

Protestni shod

proti novemu volilnemu redu in statutu za mesto Gorica.

V nedeljo ob 10 in pol se je vršil v dvorani »Centrala« dobro obiskani protestni shod proti novemu volilnemu redu in statutu za mesto Gorica. Na shodu je bilo navzočih nad 500.

Shod je otvoril

dr. P. Medvesček:

Pozdravlja došle v obilnem številu; med njimi deželni poslance dr. Frankota in dr. Stepančiča. Povdarja pomen shoda in naše število v Gorici; z ljudskim štetjem smo pokazali, koliko nas je. Volilni red za goriško mesto je star. Uvideli so na municipiju, da morajo spremeniti volilni red, ali napravili so načrt, ki naj bi zadal zadnji udarec Slovincem v mestu. Po starem volilnem redu je bilo še deloma upati, da pridemo do zastopstva v mestnem svetu, po novem pa ne. Naša dolžnost je, da se upremo. Slovinci ne smemo trpeti takega volilnega reda. Vlado pozivamo in poslance v deželnem zboru, da storijo potrebno, da ta načrt ne postane zakon. Dolžnost nas vseh Slovencev je, da zakličemo Italijanom: **Do tu in ne dalje!** (Odobranje.)

Besedo dobi

dr. D. Puc:

Proti koncu 19. stoletja so zahtevali brezpravni sloji pravic in vstopa v avtonomne zastope. Impulz je bil močan in krona sama je pritisnila na državni zbor, da je razširil volilno pravico. Ta korak je močno vplival na občine. Tudi v občinskih zastopih naj se da beseda onim slojem, ki doslej niso bili v njih zastopani. Prevladalo je drugo načelo: **da tudi nižji sloji so udeleženi pri gospodarstvu.** V goriškem mestu je bila za razširjenje volilne pravice potreba najbolj krvava, ali od tu ni bilo nobenega glasu. Čez čas se je vendar oglašil kdo. Valili so jajca, ali prišel je na dan klopotec, ki smrdi do neba.

Nestvor in spaček so spravili na dan, kar je v večno sramoto našim mestnim očetom.

Z nasiljem se hoče vzdržati klika. Oni hočejo utesniti volilno pravico. Zapreti hočejo vrata nižjim slojem: protisocialen je njihov namen. **Na podlagi novega volilnega reda je izključeno, da bi Slovinci prišli kedar le do enega zastopnika.** Pa še tehnično nam onemogočujejo pristop. Prikrto nepoštenost ima v sebi volilni načrt in nič se ne bojim, vreči jim to v obraz. Se še spominjamo volitev v trgovsko in obrtno zbornico. Izrabili bodo tudi tu vse nejasnosti v zakonu do skrajnosti.

Volilno pravico so »razširili« s 4. razredom, ki voli 5 zastopnikov. To navidezno razširjenje so pa hitro prekrižali na drug način: 27 mestnih svetnikov volijo prejšnji razredi, četrti le 5. Uvedli so pluralni sistem, najbolj ostuden. Municipij lahko fabriceira volilcev kolikor hoče. Rekli so: V prvem razredu voli, kdor plača davka 200 K, je meščan ter biva v občini 1 leto. Prej je bil census 60 gl. konv. den. Določilo glede meščanov je pa v nasprotju s členom 4. drž. tem. zak. **Noben volilni red v Avstriji še ni imel takih določb.** Treba pa ločiti gledé meščana in občana, Občan je oni, ki ima domovinsko pravico v mestu, ali radi tega še ni meščan. Meščane imenuje mestni zastop. Če bi jim žugala nevarnost kje od strani Slovencev, na primer da bi šlo za 50 glasov, pa imenujejo 50 meščanov in preglašujejo Slovence. — Če plačuje Slovenec še toliko davka, pa ni meščan, je v prvem in drugem razredu izključen, v tretjem pridejo šele na vrsto tisti, ki plačujejo najmanj 20 K direktnega davka. **Toda tu so zopet meščani, ki volijo; iz prvega in drugega razreda volijo zopet vsi v tretjem razredu:**

Četrti volilni razred — to je pravo socialno delo! V četrtem volilnem razredu volijo tudi vsi tisti, ki volijo v prvem, drugem in tretjem. **Tako bo volil Lah po trikrat, Slovenec enkrat, dvakrat**

v najboljšem slučaju. Ta načrt pomeni utesnitev volilne pravice ne razširjenje, ker je odvzeta doslej brezpravnim slojem vsaka možnost, dobiti le enega zastopnika v mestni svet. Ta načrt je škandal za 20. stoletje! Po proporcionalnem volilnem sistemu, ki je pravičen, bi morali dobiti najmanj 14 mestnih svetnikov.

V vsakem paragrafu tega načrta tiči lumparija, da bi sleparili in goljufali kakor pri trgovski in obrtni zbornici. V vsakem odstavku je skrit namen proti Slovincem.

Le pogledimo člen 13. Tam je rečeno, da določa župan, da so volilni imeniki na razpolago. Ali kako in kaj? Kako si bodo tolmačili ta člen, se ne ve. Reklamacijsko postopanje imajo v svoji oblasti. Vržejo lahko ven vse slovenske volilce. Kdor se hoče vpisati v volilni imenik, mora predložiti razne dokumente, povedati celo, v kateri razred spada. Naše reklamacije so onemogočene. Izreklamirali bodo Lahi, kolikor bodo hoteli Slovencev. Naznani se izreklamiranje prizadetemu in ta ima pravico v treh dneh podati protizlavo. Pri državnozbornskih volitvah smo imeli na razpolago 14 dni, pa nam ni bilo mogoče opraviti vse, tu pa v 3 dneh. Od 200 jih ne prinese 10 potrebnih dokumentov. **Napravili so tako, da je ostalo vse v familiji. Oni imajo vse: sestavo imenikov, reklamacije, prizive, vse.**

Člen 17. govori o dostavitvi; če se ne more dostaviti odločbe o reklamaciji, pojdí Slovenec gledat na tablo na municipij, kje je tvoja pravica. 8 dni pred volitvijo se liste ne smejo več popraviti, v novem volilnem redu ni več tega. Lahi popravljajo svoje liste kakor hočejo. Z volilno komisijo pa so postavili tudi vlado na hlad. Po starem je bil navzoč komisar s svojimi pravicami, po novem volilnem redu ga sploh ni treba. **Namestništvo ima svojo pravico poslati komisarja, ali ta ni nobenih pravic, komisar sme delati samo pazke!**

Pri skrutiniju sme delati predsednik kar hoče. Ko bi mu ne ugajalo število, bi

napravil namenoma kako nepravilnost, pa je vse skupaj neveljavno.

Nemogoče je navesti vse nepravilnosti in netočnosti tega načrta na javnem shodu. V vsakem stavku je skrita kaka ost proti nam in je pridržana tistemu, ki ima v rokah municipij, možnost, da potvarja volilni rezultat v svojo korist.

Kako so le mogli prineseti ta monstrum pred deželni zbor? Ali je mogoče, da bi deželni zbor ta monstrum potrdil? Vsi se moramo dvigniti proti temu načrtu. Apeliramo na deželne poslance, da postavijo vse svoje sile v boj, da ta načrt ne postane zakon. **Zahtevamo drug volilni red.** (Odobranje.) Apeliramo na vlado. Naš rod je zvest čuvar meje (Odobranje), naj tudi vlada pokaže, da je vredna naše zvestobe. Vlada se je v Trstu opogumila, da se je oktroiral nov volilni red, v Ljubljani je suspendirala avtonomijo (dasi ni bilo vzroka za to) v Gorici pa naj bi trpela to početje. **V Gorici ni ljudskega zastopstva.** Zato mi je ljubši vladni komisar kot ti možakarji.

Dvigamo glas proti nasilstvu. **Zahtevamo pravice.** Dvignite se, protestirajte, zahtevamo pravičen volilni red. (Glasno odobranje, ploskanje.)

Resolucija.

Prof. Košnik prečita tako-je resolucijo:

Goriški občani, zbrani na javnem protestnem shodu v nedeljo 18. februarja 1912. v dvorani »Centrala«

protestirajo najodločneje proti volilnemu redu in statutu za mesto Gorico v obliki, kakor je bil predložen deželnemu zboru;

izražajo skrajno ogorčenje, da skuša zastop mesta Gorice pod predtvezo četrtega volilnega razreda utesniti in prikrajšati občanom volilno pravico in svobodo;

pozivljajo c. kr. vlado, da vkrene vse potrebno v varstvo ljudskih pravic in volilne svobode;

polagajo na srce deželnim poslancem posebno slovenskim, da zaščitijo ves svoj

Maksim Gorki.

FOMA GORDJEJEV.

Roman. (Dalje.)

Razven tega mu je bilo o Ščurovu znano, da je starec preživel dve ženi; — ena izmed njiju je bila umrla že prvo poč po poroki v Ananijevem objemu. Potem je zapeljal mlavo ženo in od gorja se je sin zapil in bi se bil izvestno pogubil, da se ni še o pravem času izpametoval in se podal rešit svojo dušo v neki samostan ob Irgizu. Po sinahini smrti je vzel Ščurov k sebi neko slepo beraško dekle, ki je ostala živa do današnjega dne ter mu je nedavno rodila mlavega otroka ... Na poti v gostilno, kjer se je bil nastanil Ananij, se je Foma nehoté spominjal vsega, kar je bil slišal o starcu od očeta in drugih ljudi in čutil je, da je postal Ščurov zanj čudno zanimiva oseba.

Ko je Foma, odprši vrata, spoštljivo obstal na pragu male sobice z enim oknom, skozi katero se je videla le streha sosednje hiše, — je videl, da se je stari Ščurov pravkar vzbudil in da sedi na postelji, opiraje se nanjo z rokami ter gleda v tla; pri tem je bil tako sklonjen, da mu je padala dolga brada na kolena. A tudi sklonjen je bil velik ...

»Kedo je vstopil?« je vprašal Ananij s hripavim in težnim glasom, ne da bi dvignil glavo.

»Jaz! Zdravstvujte, Ananij Savvič ...«

Počasi je starec privzdignil glavo, zamižal s svojimi velikimi očmi in pogledal Fomo.

»Ignatijev sin, kaj ne?«

»Prav ta ...«

»No, pojdí sem ... sedi tu-le k oknu ... bomo videli, kakšen si postal ... Ali te naj pogostim s čajem?«

»Pil bi ga malo ...«

»Sluga!« je zaklical starec z naporom, stisnil si brado z roko in začel molčé opazovati Fomo. Tudi Foma ga je gledal od strani.

Visoko starčevo čelo je bilo preorano z gubami in koža na njem je bila temna. Kodrasti, sivi prameni las so mu pokrivali senči in ostrá ušesa; mirne, modre oči so dajale zgornjemu delu njegovga obraza moder in blag izraz. Toda njegovi lici in ustnici sté bili debeli in rudeči in kakor bi ne sodili k njegovemu obrazu. Dolgi, tenki, navzdol zakrivljeni nos se je hotel skriti v belih brkih; starec je gibal z ustnicami, izpod katerih so se svetili mali, rumeni zobje. Oblečen je bil v rožnato katunovo srajco, prepasano s svilenim pasom in črni, široke hlače do kolena, ki so bile zatlačene v škornje. Foma je opazoval njegova usta ter si mislil, da je starec prav gotovo takšen, kakor pripovedujejo o njem ...

»Kot deček si bil bolj podoben očeta ...«, je dejal Ščurov hipoma in zavzdihnil.

Potem je pomolčal nekaj časa in vprašal:

»Ali se spominjaš očeta? Ali molíš zanj? Da, treba je moliti, treba!« — je nadaljeval Ščurov, ko mu je bil Foma na kratko odgovoril. »Velik grešnik je bil Ignatij ... in umrl je brez pokore ... kar nenadoma ... velik grešnik!«

»Večji grešnik pač ni bil, nego drugi«, je nevoljno odgovoril Foma, ki se je čutil razžaljenega za očeta.

»Kakor kdo, n. pr.?« je strogo vprašal Ščurov.

»Ali je malo grešnikov?«

»Večji grešnik, nego Ignat, je le še en sam človek pod solncem in ta je brezbožni pogan, tvoj kum Jaška ...« mu je odgovoril starec s povdankom.

»Ali veste to gotovo?« je vprašal Foma, smeje se.

»Jaz? Jaz vem!« je rekel Ščurov s prepričanjem, pokimal z glavo in njegove oči so potemnele ... Tudi jaz ne bom prišel ... čist pred Gospoda ... Prinesel bom težko breme s seboj pred Njegovo sveto lice ... Tudi jaz sem služil hudobnemu duhu. A jaz verujem v milost Gospodovo, a Jaška ne veruje niti v Boga, niti v hudiča ... Jaška ne veruje v Boga ... jaz to že vem! In za to, da ne veruje, bo kaznovan že tu na zemlji! ...

»Ali veste to?« je vprašal Foma.

»Tudi to ... Le ne misli si — tudi to vem, da se ti zdi smešno, ko me poslušáš ... Kakšen bistrovidec! — si pač misliš. A človek, ki je mnogo grešil, je védnó umen ... Greh uči ... Od tega je tudi Majakin Jaška nenavadno pameten ...«

Poslušaje hripavi in uverjeni glas starca, si je mislil Foma:

»Gotovo čuti bližnjo smrt ...«

Sluga, majhen človek z belim, nekako obdrženim licem, je prinesel samovar in odhitel naglo, z drobnimi koraki iz sobe. Starec je prebiral razne svežnje, ki so ležali na deski pod oknom in govoril, ne da bi pogledal Fomo:

»Drzem si ... In temen pogled imaš. Včasih je bilo več svetloolikih ljudi ... zato, ker so bile včasih duše jasnejše ... Prej je bilo vse bolj prosto, ljudje in grehi ... a sedaj je postalo vse tako, zavozlano ... da, da!«

Zvaril je čaj, sedel Fomi nasproti in začel zopet pripovedovati:

(Dalje prih.)

vpliv ter zabranilo, da postane načrt zakon...
povdario, da je edino pravična ona volina preosnova, ki ne pozna volilne pluralitete, ter temelji na proporcionalnem sistemu;
zahtevalo energično, da se vpletje volilni red, ki odgovarja kolikor največ demokraciji in načelom.

Debata o alkoholu v kranjskem deželnem zboru.

V seji kranjskega deželnega zbora v pefek je prišlo do debate o alkoholu. Govorili so klerikalni poslanci Hladnik, dr. Žitnik in dr. Krek, torej 3 duhovniki.

Hladnik: kot poročevalec upravnega odseka poročila o prošnji protialkoholne zveze v Ljubljani, ki meri v glavnem na to, da bi tudi dežela neizmernemu pijačevanju stopila nasproti. Poročevalec naglašava velik pomen treznostnega gibanja v zdravstvenem, moralnem in narodno-gospodarskem oziru, slika zle posledice pijačevanja, poveljati prizadevanje protialkoholne zveze, ki nujno rabi podpore dežele. Protialkoholna zveza prireja predavanja, hoče ustanoviti mlečne pivnice, brezalkoholne gostilne, želi, da bi se tudi okrožni zdravniki abstinencnega gibanja udeleževali, priporoča sadjerejstvo, zlasti pa li je, na tem, da bi dežela gledala na to, da se postavijo licenca in policijskih urah natančno izvršujejo. Z' oziranjem na tozadevno prošnjo protialkoholne zveze priporoča odsek sledeče:

Deželnemu odboru se naroča, da vpoštevava vse v tej prošnji navedene želje in nasvete. Zlasti se naroča: 1. da nakloni protialkoholni zvezi v Ljubljani izdatno podporo za uspešne delovanje na treznostnem polju; 2. da določi posebnega uradnika, kateremu bodi poverjeno alkoholno vprašanje; 3. da obrača posebno pozornost na to, da se predpisi glede plesnih licenc in policijske ure v gostilnicah natančno izvršujejo.

Dr. Žitnik predlog podpira, a meni, da se v spomenici protialkoholne zveze na deželni odbor nahajajo nekatere stvari, katere mora poravnati. Tam se govori o davku na žganje, češ, da dežela vleče velik del svojih dohodkov iz žganjpitja. Meni, da je imel deželni zakonodajalec pri zvišanju dasklade na žganje tudi namen žganjpitje omejiti. Sicer pa zdaj doklado na žganje pobira država in nima dežela na to nobene ingerence, samo da dobi svoj delež po ključu. Spomenica želi, da bi se postavila zoper alkoholizem sklenila, a opozarjati je, da po cesarskem patentu iz l. 1861. dežela nima sklepati o kaznih. To je stvar državnega zbora, v katerem je zakon proti pijačevanju vložen. Govornik je mnenja, da deželni zbor zoper alkoholizem ne more veliko storiti. Govornik stoji na stališču, da je to vprašanje izobraževalnega, vzgojnega značaja in da se da zoper pivsko strast narediti največ potom šole. Zato priporoča resolucijo, naj deželni odbor iz nameravane podpore pokupi knjigo »Učitelj v boju zoper alkoholizem in jo vodstvom ljudskih in meščanskih šol razdeli.

Dr. Krek: V boju zoper alkohol so vsi, kadar gre samo za besede, pripravljani kaj storiti, ko pa gre za dejanja, se nič ne stori. Upanje, da bi javni zastopi zoper alkoholizem kaj storili, je čisto jalovo.

Odločno moram zavračati mnenja, ki vvariša Žitnika, da se je sklenil davak na žganje zato, da bi se žganjpitje omejilo, šlo se je le za večje dohodke. (Splošna veselost.) Deželni zbori so za svojčas sklenili, naj se napravi postava zoper pijačevanje, ko pa je vrl ta tak zakon sklenila, so bili vsi proti. Parlament noče postaviti skleniti, za to absolutno ni sposoben.

Jaz izjavim, da se morajo gospodje, ki vodijo boj proti alkoholu vojskovati sami, od javnih zastopov pa naj v tem oziru prav nič ne pričakujejo! Tu imamo obrtnike, ki izjavljajo, da bi se s protialkoholno postavo oškodovala njihova obrt, volk sit, koza pa cela, to pa ne more biti. Če bi se kazenske določbe zoper pijačevanje uvelje, je proti socialna demokracija, ki pravi, da bi to bila razredna justica, ker bi zadela pomajveč ubožne sloje, civilna državljanska postavodaja pa se tudi ne da tako temeljito preurediti, da bi se alkoholizmu prišlo blizu. In kar se tiče financ, je žalostno, a je dejstvo, da je edina zarja boljših financ vseh dežela rdeči nos žganjarja. (Splošna veselost.)

Jaz bom glasoval za predloge poročevalca iz discipline, da ne razžalim poročevalca, da se ugodi gosp. Janezu Kanalu, ki protialkoholno gibanje tako vneto vodi, ampak glasoval bom s prepričanjem, da to glasovanje ne bo nič, skoro nič pomagalo!

Idealov ne podiram, a o tako resni stvari je treba izpregovoriti resno in odkrito besedo. (Pritrjevanje.) Glasoval bom v upanju, da bo zrastle nov, krepkejši rod iz našega ljudstva, ki bo mogel boj zoper alkoholizem res izvojevati.

Poročevalec priporoča resolucijo dr. Žitnikovo in izjavi, da je za svojo osebo bolj optimističen kakor predgovornik. Z nasvetovalnimi predlogi se bo vendar nekaj doseglo. Predlogi odseka in resolucija dr. Žitnikova se na to soglasno sprejmejo.

Dr. Krek je tu povedal, koliko je pravzaprav vredno protialkoholno gibanje, s katerim se toliko hrupijo klerikalni listi. Žganjarne so odprte, javni zastopi jih odpirajo in iz žganjarn pričakujejo dežele zboljšanje svojih financ. Žalostno pa resnično! Dr. Krek je zavrnil trditve, da se je sklenil davak na žganje zato, da bi se omejilo žganjpitje; davak se je sklenil le zato, da se dobi večje dohodke. To je odkrita beseda. — Dokler pa bo tako, kakor je, ostane vse protialkoholno gibanje brezuspešno. Sam dr. Krek trdi to, upa pa ob enem na boljše čase v prihodnosti. Upa, da zraste nov, krepkejši rod iz našega ljudstva, ki bo mogel boj zoper alkoholizem res izvojevati. No, pa upajmo, Protialkoholno gibanje mora vsak pameten človek pozdravljati, toda storiti kaj proti bi se moralo tam, kjer se sedaj ne more! Drugače ne bo nič. Klerikalci pa so sicer na papirju veliki širitelji protialkoholnega gibanja, kadar gre samo za besede, ko gre za dejanja, pa ne storijo nič. Zato bo žganjar med Slovenci še dolgo časa živel.

DOPISI.

Iz Opatije. — (Ustreljen v prodajalni.) Danes 19. t. m. opoldne je ustrelil neki Andrija Tupi trgovca Srba Ninkovića. Pred kratkim je prodal Tupi Ninkoviću trgovino z drobnarijo, ki je v hiši, kjer je kinematograf »Riviera«. Radi plačila sta prišla nekaj navskriž, na kar je sledila tožba. Danes 19. t. m. opoldne je prišel Tupi v trgovino k Ninkoviću, na kar se je razvil med njima prepir. Zena Ninkoviće-va je šla klicat stražnika, ker se je bala, da se kaj zgodi, ali ko se je vrnila, je bil njen mož že ustreljen, mrtev na tleh. Tupi ga je v prepiru ustrelil z revolverjem. Morilec je pobegnil ne ve se kam. Orožniki poizvedujejo. Morilec je male postave, okoli 35-let star, s črnimi, zavihanimi brki, s črno brado in oblečen v črno.

Iz kobariškega okraja.

Iz Kobaride. — Veselični odsek Sokola je priredil dne 10. t. m. predpustno veselico. Igrali so Ganglovo dramo »Sin«. Poznavajoč kobariške razmere smo pričakovali nekako nezaupno to igro, ker se nam je zdela vsekakor pretežka za naš oder. Zato pa smo bili v nedeljo toliko prijetneje presenečeni, zakaj igralci so bili brez izjeme vsi na svojem mestu. Glavno ulogo sina je igral gosp. E. Koleša iz Trsta, ki je žel za svojo izborna igro in požrtvovalnost pravi aplavz. Krasno je igrala Helena, ki bi delala čast vsakemu gledališču. Naravnost originalen je bil oče, kojega je igral mladi, požrtvovalni režiser Janez. Iz navdušenja do krasne drame je žrtvoval celo svojo črno brado. Imeniten je bil v svoji maski Slak. Toda z eno besedo: vsi igralci so igrali tako izborno, da se je pol občinstva solzilo vzlasti v tretjem in četrtem dejanju pri pretresljivih prizorih.

Pri tej priliki pa bi spomnil Kobaridce, kako potreben bi bil Sokolski dom, Prostrana Devetakova dvorana je bila nabito polna, a mnogo občinstva je moralo oditi, ker ni bilo prostora. Zdej nam pa vojaštvo vzame še ta edini lokal. Žrtvujte kaj in za vzgled vam bodi vaš blagi rojak, gospod notar Gruntar v Ribnici, ki tako skrbi za procvit svojega rojstnega kraja. Moči, ki bi rade delale, je obilo, skrbite torej za dom mlademu društvu, sicer se pri najboljši volji ne more razvijati. Mladim igralcem pa kličem: Bodi vami v bodrilo ta krasni uspeh in priredite nam prav kmalu zopet tak lep večer!

Družba sv. Cirila in Metoda.

Iz Sela na Vipavskem. — Podružnica družbe sv. C. in M. za Selo, Vrtovin in Gojače je imela v nedeljo svoj občni zbor, na katerem se je vzelo na znanje, da je v letu 1911. poslala glavni družbi v Ljubljano K 96/87, kar je za prvo leto in našo malo občino vsekakor precejšnja svota. V odbor se je izvolilo sledeče: predsednik Jos. Mermolja, zapisnikar Anton Tušar, blagajnik Ivan Pišot; odborniki: Fran Bavčer, Jos. Pišot, Franica Bavcon, And. Vodopivec, Ida Mermolja, Antonija Cigoj, Marija Pirjevec, Angela Čermelj. Zavezali smo se, delati z vsemi svojimi močmi, da čim več nabereimo za naše narodne šole.

Domače vesti.

»RUDEČA REDUTA!« — Drevi na Sokolovo maškerado v Trgovski Dom!

Poroke. — V nedeljo dne 18. t. m. se je poročil v Gorici gospod F. Černe, c. kr. avskultant, doma iz Tomaja na Krasu, z gospodično Olgo Kuštrinovo, hčerko tukajšnjega trgovca. Obilo sreče!

Poročil se je g. Adalbert Ivančič, trgovec v Kanalu, z g.čno Kristino Vehovčevico iz Ljubljane. Naše čestitke.

Poročil se je v soboto v Gorici g. Matko Žlatic, nadučitelj v Lanišču v Istri, z g.čno Josipino Klumovo. Vse najbolje!

Smrtna kosa. — Dne 17. svečana t. l. je umrl pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju cand. iur. Ivan Žunkovič; polegel je jetiki. Bil je vrl »Triglavan« in zapušča žalujoče tovariše.

Bodi mu rodna zemljica lahka! Imenovanje. — Provizorični okr. komisar E. Zupančič je imenovan definitivnim okr. komisarjem v Gorici.

»Matica Hrvaska« naznanja, da je njen poverjenik v Gorici g. Srečko Jurdana Via Morelli št. 6. Vse tozadevne stvari naj se blagovolijo nasloviti na gorenji naslov.

V Renčah je umrl stavbeni tehnik Al. Žnidarčič, star komaj 24 let.

Pogreba se je udeležilo mnogo občinstva. Društvo »Svoboda« mu je zapelo žalostinke v slovo.

Vojaške vesti. — Prilodnji mesec se izvršijo te spremembe: 3 bataljoni pešpolka št. 32 se premestijo z Dunaja v Trst; del pešpolka št. 47. iz Gorice in Krmina pride v Kolsko in Biljan; v Belovar in Karlovec se premesti 97. pešpolk; en ba-

taljon tega polka ostane v Trstu (najbrže pošljejo vse laške vojake na Hrvatsko). XX. bataljon lovcev iz Tolmina je premeščen v Kamin. Tretja baterija gorske artilerije 3. polka se premesti iz Belljaka v Tolmin. Ena kompanija pionirjev iz Oyu-lafehorvara pride v Pulj.

Letno zborovanje »Goriškega učiteljskega društva« se bo vršilo dne 7. marca t. l. v Gorici, v kavarni »Central« ob 10. uri dop. Dnevni red: 1. Nagovor predsednika. 2. Zapisnik. 3. Poročilo a) tajnikovo, b) blagajnikovo. 4. »Žensko vprašanje«, predava tov. Andrej Vodopivec. 5. Slučajnosti. K mnogobrojni udeležbi vabi odbor.

Občinske volitve v Šempasu. — Pri občinskih volitvah v Šempasu so zmagali kakor nam poročajo, naprednjaki v vseh treh razredih. Boj je bil hud. Klerikalci so napeli vse svoje moči, pa so vendar podlegli.

Zabavni večer. Slov. Citalnica s sodelovanjem učiteljsčnikov v soboto v Trgovskem Domu je vspel prav ugodno. Vspored je bil lep in zanimiv, zato se je odzvalo vabilu obilo občinstva. Bil je prijeten večer. Obširneje prihodnjik.

Veliko razburjenje v Italiji. Vojno razpoloženje. Ugankar v »Novem času« na delu. — Iz Benečije nam poročajo: Zadnja »Soča« je prinesla novico, da je sezidal kaprol za sveto stvar stolp. Ta vest se je bliskoma raznesla po celi Italiji, vsak je nekaj dodal in ko je prišla do vojaških krogov, je že tvorila celo senzacijo. Iz kaprola je nastala avstrijska armada, iz ugankarskega stolpa v »Novem času« pa 17 trdnjav ob meji. Da se italijanski krogi prepričajo, koliko je resnice na tej stvari, so poslali takoj volhuna na avstrijska tla. V pondeljek je poslal ta iz Gorice tole brzojavko: »Senza paura. Esercito austriaco è un corporale pro ecclesia et pontifice. Torre di carta. — Spia. — Včeraj pa je pisal obširno pismo, pojasnil svojo brzojavko, češ da je avstrijski klerikalni časnikar sezidal stolp na papirju, to pa radi tega, ker je bil pred kratkim izvoljen za predsednika stavbenega odseka društva »Svoj dom.« — Po tej poti smo izvedeli za njegovo novo šaržo in pojasnjeno nam je njegovo veselje do stavbarstva. Zato je pa tudi sezidal stolp v »Novem času«, ki bi pa kmalu povzročil vojno med Avstrijo in Italijo. Tako velik vpliv imata »Novi čas« in njegov stolpar. Klobuk z glave pred njima!

Kako uraduje deželni kmetijski urad. Neko županstvo je dobilo od deželnega kmetijskega urada tako le dopisnico: »Naprosiš se županstvo obvestiti interese porazdelitve debeli otrobi na južni postaji od 8. ure predp. naprej, drobni otrobi pa pri slov. kmet. šoli Via Trieste.« — Kmet naj sedaj ugane, kje je tista južna postaja in kdaj naj gre po »debeli otrobi« in kdaj po »drobni otrobi«. — Na tem deželnem odboru je sarna konfuznost doma in kako slovenščino znajo, kažejo »debeli in drobni otrobi!« — Na deželnem odboru so »otrobi«, tam vežejo otrobe slavni odborniki.....

Za tretjo železniško zvezo s Trstom. — Baron Apfaltrern je stavil v kranjskem deželnem zboru nujni predlog glede tretje železniške zveze s Trstom. Izjavil je, da sedanje železniško omrežje gospodarskemu razvoju Kranjske dežele nič več ne zadostuje. Bohinjska-karavanska železnica ni toliko vzhodnim alpskim deželam v korist, kako severnim deželam. Iz Prage je vsled te železnice pot v Trst za nad 150 km krajša, kar pomeni velik dobiček. Naše dežele pa od te zveze nimajo skoro nič. (Splošno pritrjevanje.) In potem se zahtevajo od nas še kompenzacije (Res je!), kompenzacije za stvar, od katere nič nimamo! (Veliko pritrjevanje.) Prosi, da se sprejme nujnost njegovega predloga glede tretje železniške zveze s Trstom preko Polzele-Kamnika-Kranja-Žirov. Goriško-Trst. (Veliko odobravanje.) Soglasno sprejeto.

Vojaški zrakoplov se je bil v soboto zopet pojavil nad Gorico. V zrakoplovu sta bila dva oficirja. Tudi v nedeljo dopoldne je vzletel vojaški zrakoplov.

Imate bolečine?

Revmatične, protinske, v zobeh, glavobol? Ali ste se po prepilu ali drugoče prehladili? Poskusite vendar bolečine utihajati, lekačji in krepčajni Fellerjev fluid z znamko »Elsa-fluid«. Pomaga tudi pri trganju v bedrih, križu in sklepih. Ta je v resnici dober! To ni samo reklama! Dvanajstevica za poskušnjo 5 kron franko. Izdelovatelj: samo lekarnar Feller v Stubi. Elsa-erg št. 364 (Hrvatsko).

Novi častni občani v Črnicah. — Za častne občane v Črnicah so izvoljeni: po-
stojnik Benčič, ter duhovnik Vodo-
pivec, sedaj v Kronbergu. Kakšne zasluge
imajo ti možje za črniško občino, to ugiba
vsakdo v občini; uganil pa ni še nihče
teh zaslug. — Vollcevec potrebujejo naj-
prej.

Jevšček ob meji. — Pogostali smo, da
obstoji spor, kam spada frakcija Jevšček
občini Livak, ali v Italijo ali v Avstrijo.
Komisija, ki ima v tem oziru odločiti se
zbere na Livku meseca aprila.

Rubbia-Savogna. Pišejo nam: Ako se
peljem iz Trsta v Gorico, na zadnji postaji
zakriči mi na uho vedno: Rubbia-Sa-
vogna. Sicer že marsikateri ve, da nismo
mi v Kalabriji, vendar hočem omeniti, da
sta ti dve vasi Rubije-Sovodnje. Ni Itali-
jani in ni Nemci med nami, ali pa kolo-
tvoru imamo vse tiskovine, vozne liste,
avize itd. izključno le v nemškem in laš-
kem jeziku, o slovenski seveda se ni-
komu še sanja ne. Tudi na stranskih vid-
nih samo »Herrn« in »Uomini«. Poslova-
nje in celi kolodvor, njegov napis, tisko-
vine itd. dajo tujcu popoln utis, kakor da
na tujca duša ne zna slovenski. Seveda,
ker smo Slovenci prav pohlevni, molči-
mo in s tem kažemo tujcem, kakor da so
Rubije in Sovodnje laške. Od sedaj na-
prej pa to ne sme biti več, ker to je ne-
gramno žaljenje našega jezika in naš vseh
prebivalcev Rubij in Sovodnje in vse okoli-
ce, ki ima posla s tem kolodvorom. Ape-
riramo na sl. upravo južne železnice, naj
že končno enkrat napravi konec tem sra-
motnim razmeram, naj ukrene potrebno,
da se bo bliščal na postaji naš slovenski
napis; zahtevamo vse tiskovine, vozne
liste, avize itd. tudi v slovenskem jezi-
ku, ne pa samo v nemškem in italijan-
skem, ki ne služijo nikomur.

Konečno se obračamo še na Sovo-
denjsko-Rubijsko starešinstvo, naj se tudi
ono pobriga za gornje želje prebivalcev
in se obrne na pristojno mesto, ter s tem
v prvi vrsti zadosti svoji dolžnosti, svoji
slovenski časti in vsem nam ustreže. Saj
menda sedaj to ne bo več tako težko, ker
nima se nikdo več bati Bianchijevga iz-
reka »Rubbia — ist mein! — Prizadeti!
V Solkanu-se bližajo občinske volitve.
Kakor smo že pred časom povdarjali, hre-
penijo klerikalci po Solkanu ter bi to po-
membno občino radi dobili v svoje krem-
plje. Zato se obeta hud boj za Solkan.

**Ples pismonoš in drugih poštnih na-
stavlencev,** ki se je vršil v prostorih
Centrala v Gorici, v soboto, je vspel
prav dobro. Prostorji so bili lepo ozaji-
šani, zabava je bila prijetna; veselje je
vladalo med mnogobrojnimi navzočimi.
Veselica je bila mal oddih in kosček raz-
veseljevanja v težkem poklicu.

Prireditve so počastili s svojo nav-
zonostjo okr. glavar Rehek, general Scot-
ti, polkovnik Bernt, podpolkovnik Majer,
predsednik okrožne sodnije Cafazura, pr-
vi državni pravdnik Jeglič, ravnatelj
gozdne urada dr. Trubrik, Jacobi, pred-
sednik veter. društva, in razni predstojni-
ki poštno-brzojavnih uradov. Pokrovi-
telj plesa je bil višji poštni upravitelj Ro-
ghella.

Z Livade nam pišejo, da se je vendar
enkrat magistrat spomnil ubogih prebi-
valcev na Livadi ter poslal gor svojega
pregledovalca, če imajo čedna, stranišča,
ter če prihaja s kaké strani kaj okuženega
zraka. Pregledovalec je videl, da je vse v
redu in lepo čisto. Briga se za Livado, kaj
bi bilo, če bi pa malce dal pregledati stra-
nišča v mestu? Tam bi našel mnogo graje
vrednega. Ali je pregledal morda tudi tam
pri poljskem čuvaju? — Bólj kot takega
pregledovanja pa so potrebni na Livadi
učni in česte. Te naj da magistrat. Saj so
na Livadi tudi davkoplačevalci. Magistrat
naj stori svojo dolžnost. Pošiljajo pa naj
okoli ljudi, ki govorijo slovensko. Da se
magistratvi organi silijo z nemščino, to
mi slabo pristojal.

V ladjedelnici v Trziču se vrši zopet
redno delo. Prišlo je do sporazuma.
Delavni čas traja pri neizpremenjenih
mezdah 9 ur na dan, izvzemši pomožni

delavci in mornarji, ki pa dobe pri devet-
urnem delavni časi za 7/8 ure poboljša-
nato plačo. Dalje je uprava ladjedelnice
pripravljena poboljšati mezde pri že preje
običajnem delavni časi, če večina del-
avcev tekem tredi tednov vloži tozadevno
prošnjo. Pri tem je opomniti, da se praz-
niki med tednom odpravijo, razin Božiča,
Velike noči in 1. majnika. Delavcem se
za vsako nedeljski počitek, izjemno se dela
v nedeljni samó v slučajih nujne poprave
strojev. Dalje se dovoli delavcem, ki
opravljajo delo, pri katerem si zelo zamá-
žejo obleko, deloma zastopni delavna oble-
ka, ali pa dobe taki delavci odškodnino
za obleko v denarju in sicer prvih 8 dni po
1 K, nadalje pa po 80 v na dan. Uvede se
tudi pogodbeno akordno delo.

V Medani zgradijo novo šolsko pos-
lopje za trirazredno šolo. Pomnoženi ok-
rajni šolski svet v Gradišču ob Soči se je
bavil v svoji zadnji seji z zgradbo te šole
ter odobril načrt; gradba bo pod nadzor-
stvom inženirja Venutija.

Zakaj »Novi Cas« ne odgovarja? —
»Novi Cas« pravi, da ne odgovarja na
zbadanja v raznih listih zato, ker se z raz-
nimi zagrizenci in priznanimi hujskači in
zdrabrarji ne spleča prerekat. O ti reva
ti predpustna! Zakaj ne odgovarja? »Novi
Cas«? Odgovor: Zato, ker ne more, ker
ma je. Soča« sapa zaprla.

Mrtvo so našli v tukajšnjem kopali-
šču v vadi v nedeljo neko okoli 50 let sta-
ro žensko. Kopat se je prišla opoldne. Ker
je le ni bilo iz kopeli, so pogledali v kabi-
no in našli tam mrtvo žensko.

Brez sredstev. — Iz daljne Nemčije
sta priromala v naše mesto neki Oton
Matern in Jos. Weber. Brez sredstev in
brez dela sta bila; zato sta se zglasila na
tukajšnji policiji, da sta dobila kaj v že-
lodec ter da so ju poslali domov.

Zatekel se je 19. t. m. pes »dakel«,
mešanec pasme, jazbecar, lovski pes. Bar-
ve je rudečkaste, samec. Okolo vratu ima
veržico brez znanke. Kdor jednakega
psa pogreša, naj se obrne na c. kr. vojaško
skladnico v Gorici.

Loterija. — V Brni je zadel neki Ro-
dorski s številkami 15, 21 in 23 terno, ki
mu je prinesla 41.000 K denarja. — Tudi
v naši deželi, posebno v Gorici je dosti
loteristov, o večjih dobitkih pa ni nič
slišati! Gorica je nesrečno mesto.

Sokolski Vestnik.

Telovadno društvo »Sokol« v Sežani
bo imelo ustanovni občni zbor dne 24. t.
m. ob 8. zvečer v gostilni »Na vagi«.

Trgovsko-obrtno in gospodarske vesti.

Delo v brivnicah v Gorici. — Brivski
pomočniki morajo delati vse nedelje in
praznike do opoldne in še čez. Zato pa
se potegujejo že dlje časa za to, da bi bile
brivnice v ponedeljek popoldne zaprte ter
bi imeli tako vsi pomočniki prosto vsak
ponedeljek popoldne. Večina gospodarjev
se je izrekla za to, da naj bodo brivnice
vsak ponedeljek popoldne zaprte; menda
sta proti zapiranju ob ponedeljkih le eden
ali dva.

Društvo mesarjev v Gorici je imelo v
nedeljo svoj letni občni zbor. Predsednik
društva je sedaj Karol Illiher.

Prazniki in delo v tovarnah. — Ka-
kor poročajo listi, so industrijalci po ve-
čini za to, da ostane gledé praznikov tako,
kakor doslej, to je: da prazniške dneve
delavci ne bodo delali. Neke veliko indu-
strijsko podjetje na Dunaju pa je za po-
skušnjo odredilo tako: V onih tednih, v
katerih pade kak praznik, bodo delavci
delali tudi na prazniške dneve, prosto pa
bodo imeli v soboto, in ker v nedeljo že
tako počiva delo, bodo imeli prosta dva
dneva skupaj. Tako menijo, da bo prav za
delavce in delodajalce.

Riboreja. — Deželni kmetijski urad
je dal položiti v Soči pri Solkanu, pod
Pevmo in pri Sovodnjah okoli 90.000 ko-
sov ribjega zaroda; v vodo pri Hudjužni
so položili 25.000 kosov.

Politični pregled.

Zunanji minister grof Aerenal je umrl
v soboto zvečer. Z njim je izginil s pozori-
šča mož, ki je igral važno vlogo v av-
strijski zunanji politiki. Dva momenta
sta, ki posebno označata njegov pomen:
aneksijaska politika in odpor proti militari-
stičnim naménom glede Italije. On je iz-
vedel aneksijo Bosne in Hercegovine, s
tem pa še bolj obsodil Avstrijo na Bal-
kanu. On je bil zastopnik državne ideje.
Cesar mu je dal po aneksiji ime »augu-
stus« pofimževatelj domovine. Aneksija
je stala milijone in posledice čutimo. — Da
se je branil nasproti krogom, ki so hoteli
po aneksiji vojno z Italijo, to njegovo delo
je vredno odobravanja. Miroljubno politiko
potrebneje ljudstvo. Slovanom seveda
mož ni bil naklonjen. To je jasno kazal
škandalozni proces v Zagrebu. Aerenal
pa ni bil vsakdanji človek. Njegov oči
je bil mogočan; trdna Avstrija, v dobri
zvezi, in odvisna od Nemčije, v boljših
odnosih z Italijo in bližina Rimsu.

Maló prej nego je umrl, ko je bil že
nezaveden, je sprejel cesar njegovo dem-
sijo, ter mu podaril briljante k velikemu
križu reda sv. Štefana. — Sozolja so pri-
šla iz raznih držav, posebno topla iz
Italije.

Naslednik Aerenalov, novi zunanji
minister je grof Leopold Berchtold, bivši
poslanik na petrogradskem dvoru. Hodil
bo najbrže po potih Aerenalovih.

Krvave demonstracije v Serajevu.
— V nedeljo je prišlo do velikanskih de-
monstracij. Hrvat. stranke so htele pri-
rediti zborovanje proti nasilnemu režimu
v Hrvatski. Zbralo se je na tisoče občan-
stva. Policija je brez užitka začela raz-
ganjati ljudstvo s sabljami. Prišel je boj;
streljalo se je iz revolverjev. Razburjenje
je postalo velikansko. Več oseb je bilo ra-
hjenih. Neki dijak je dobil kroglo v glavo.
— Bosanski dež. zbor je imel sejo, v ka-
teri je izrekel ogorčenje radi postopanja
policije. Zahtevajo zadoščenje od vlade.

**Jezikovne neredbe za vso Cislajtan-
sko.** — Kakor je poročal »Prager Tag-
blatt«, predloži Stürgkh parlamentu jezi-
kovne neredbe, ki naj bi veljale za celo
Cislajtansko; odgovarjale bi razmeram
vseh dežel. Če bo le res!

**Skupni finančni minister baron Bu-
rian je podal demisijo.** — Kot kandidate
na njegovo mesto se navaja tržaška na-
mestnika princa Hohenlohe, dr. Bärn-
reitherja, dr. Körberja in dr. Bilinskega,
ki je bil yčeraj pri cesarju v avdijenci.

**Proračun mornarice — povišan za 16
milijonov!** — Kakor poročajo z Dunaja,
bo znašal proračun mornarice za leto
1912, K 139.450.000, torej več za 16.200.000
K od leta 1911., ko so znašali izplačani
krediti K 123.500.000. — Zviša se število
oficirskih služeb za 17, uradniških za 5
ali 6.

**Dopolnilna volitev za istrski deželni
zbor.** — V veloskem okraju je popolniti
mesto poslanca iz kmečkih občin. Kandi-
dura dr. Fran Buncič, odvetnik v Trstu.

Poslanska zbornica bo sklicana na
da 5. marca najbrže. Določiti se ima to
dane; z dogovorom med min. predsedni-
kom Stürgkhom in predsednikom posl.
zbornice dr. Sylvestrom.

Portugalski monarhisti še žive. Ni jih
sicer dosti, ampak korajžni so. Sedaj raz-
glašajo v radovedni svet, da pripravljajo
nov upad v Portugalsko. Kakih 700 pri-
stašev Dom Manuela in Miguela je že
zbranih ob meji. Portugalska vlada izja-
vha gledé na take vesti, da se poplhnoma
zanesa na zvestobo garnizij ob meji.

Vojna med Turčijo in Italijo.

Razno.
General Caneva je dospel v Tripolis
ter je prevzel vrhovno poveljstvo. — Pri
Bengasiju so Beduini napadli Italijane. Bil
se je hud boj. — Tudi iz Tobruka poročajo,
da so Italijani odbili turški napad.

Razne vesti.

Klub slovenskih tehnikov v Pragi
naznanja, da se vrši v sredo 21. t. m. ob
8 zvečer v društvenih prostorih »Adrije-
klubova seja. Na dnevnem redu je razgo-
vor o proračunu ministerstva za javna
dela. Gostje vabljeni! — Odbor K. S. T.
se ob enem zahvaljuje za poslano podpore:
gosp. J. Javornik, veletrgovec z lesom
v Zalni, 15 K in g. F. Vydra, tovarnar v
Pragi 20 K.

Zginil je z Dunaja neki 17 letni Franc
Zich. Pravijo, da ga je odpeljal s seboj v
Nemčijo neki okoli 30 let stari pohotnež.

Velika povodenj je bila pred par dnevi
na Ogrskem. Reka Samoš je podrla mo-
stove, jezove ter napravila veliko škodo.
Okoli 10.000 komadov živine, perunice
itd. je poginilo.

V Pulju so odstopili občinski svetov-
valci mornarice in državnih uradnikov,
to pa vsled administracije v mestni pli-
narni, kjer so videli večje izdatke, kot so
proračunjeni, pojasnili pa, da se jim ni hotelo
dati kljub opetovanemu urganjanju.

Nesreča na gorenski železnici. —
Na postaji v Podnartu je prišel sprevod-
nik Franc Frank med odbijanje; straho-
vito je bil poškodovan. Na vlaku do Kra-
nja je umrl. Zapušča vdovo in 9 otrok.

Špijon? — V Germani v Italiji so pri-
jeli nekega gospoda, ki je spraševal dva
vojaka blizu vojaških magazinov, ki jih
gradijo, kaj bo tam shranjeno; spraševal
je še razne take reči, da sta vojaka začela
slutiti, da utegne biti tujec kak špijon. Ra-
ditega sta ga aretirala in izročila vojaški
oblasti. Tujec je avstrijski stotnik.

1100 parov se je poročilo na Dunaju
na pustno nedeljo.

Največja elektrarna sveta je pogo-
rela. Iz Neunkircha poročajo, da je v po-
krajini Saare zgorela elektrarna Heinitz.
Ta elektrarna je preskrbovala celo po-
krajino z električnim tokom.

Železniškega tatu so prijeli na postaji
Miramar pri Trstu. Zadnje čase se je vo-
zil med Trstom in Ljubljano neki mlad
človek, in sicer po noči, ter je ukradel kar
je mogel. Slednjič ga je konduktur Tomi-
šek iz Maribora izsledil in na postaji v
Miramaru so tatiča aretirali.

Zopet aviatik ponesrečil. — Iz Lon-
dona poročajo, da je aviatik Graham Vil-
mour padel s svojim aeroplanom ter se
ubil.

Papež in dekoltirane žene. — Papež
je izdal nov edikt, ki prepoveduje ženam
nositi obleke, na vratu in na prsih pre-
globoko izstrizene. Ta moda vzroča baje
javno pohujšanje in hudobni duh se ga po-
služuje. Ta moda pa živi po vseh katoli-
ških dvorih: na Dunaju, v Madridu, Mo-
nakovem itd. Globoka dekoltaža je predpis
etikete. Ti dvori pa se ne udajo papežu.

»Ljubi svojega bližnjega!« Katoliški
župnik P. Imlauf iz Lukavice (okraj Rychnov
na Češkem) je z gorjaco v ondodni
gostilni razbil črepinjo kmetu Brožu in
mu tako pokvaril oko, da mu je izteklo.
Župnik je storil zblžben ob 3. uri zjutraj od
15. na 16. t. m. zagovarja se s tem,
da je bil pijan. Ubogi kmet bo skoro goto-
vo umrl. Res lep božji namestnik!!

Mali oglasi.

Najmanjši vrstoljubni stano 50 vln: Ako je oglas
opredelil so račun na vsako denodo 3 vln
Najpripravnejše inšriranje za trgovce in obrtnike
Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici
katerih se vsakodnevno v mestu niha ne pona, ker
nikjer ne najdejo: škoda ni majana

JAKOB SULIGUJ urar
v Gorici, Gosposka ulica, šte. 25
priporoča svojo bogato zalogo raz-
novrstnih prediznih ur ter razne
srebrne in zlate predmete kakor:
veržice, obeske, pranske, uhane itd.
Za vsako popravilo se jamči.

Stare ponarejene zobe kupuje specialist
le danes in jutri
v hotelu »pri treh kronah« Gosposka ulica 1.
nadst. od 5-8 ure pop.

Hlivoski gnoj se pošilja na katoliški postajo
Zaloga v Gorici, 35. Miranski
cesti št. 29.

Vsaka gospodinja,

katera želi pripraviti dobro kavo, uporablja najraje „pravega“
: Francenka“ s kavnim mlinčkom, ki se izdeluje temeljem naj-
večje skrbnosti že dolgo let v zagrebški tovarni.

Ta izh. naj čimrni izdelok najtopleje priporočamo.

...vsega ...

ZAHVALA.

Vsem, ki so nam povodom prebriske izgube našega preljubega soproga, očeta, tasta in deda, gospoda

Ivana Trebše,

gostilničarja in mesarja

izrazili srčno sočutje ter počastili dragega pokojnika s svojim spremstvom k večnemu počitku, izrekamo našo iskreno zahvalo. Osebito pa se zahvaljujemo g. kuratu za tolažilne besede, g. nadučitelju s šolsko mladino in slaj. gasilnemu društvu za spremstvo pri pogrebu, gg. pevkam in pevcem za tolažilno petje ter sorodnikom, prijateljem in znancem za pomoč in tolažbo.

NA SRPENICI, 15. februarja 1912.

Zalujoči ostali.

ZAHVALA.

Povodom prebriske izgube našega nad vse ljubljenega, nepozabnega sina in brata

Benedikta Gruden,

odvetniškega kandidata

izrekamo tem potom svojo srčno zahvalo, ker nam vsled prevelike žalosti po pogrebu ni bilo mogoče osebno se zahvaliti vsem, ki so se vdeležili pogreba. Posebno se zahvaljujemo gospodu dr. Irgoliču za trud, da se je pogreb tako lepo izvršil. Dalje gg. odvetniškim kandidatom in akad. tehničnemu društvu „Triglav“ za podaritev krasnih nagrobnih vencev in za ginljivo petje ob odprtih grobu. — Bog jim stotero poplačaj ta krasen čin pijete!

NEMCI-TRNOVO 18. februarja 1912

Anton oče.

Alojzij, Friderik brata.

Filomena Rijavec roj. Gruden sestra.

Za one, ki trpijo na želodcu!

Vsem onim, ki so si nakopali kako želodčno bolezen s prehlajenjem ali s preobloženjem želodca, z zaužitjem slabih, za prebavo težkih, premrzlih ali prevročih jedi ali z nezmernim življenjem kakor: želodčni katar, krče v želodcu, bolečine v želodcu, težko prebava ali nasiženje, se priporoča tem potom dobro domače sredstvo, čegar blagodejni vpliv se je preiskoval že več let. In to je

Hubert Ullrich-ovo želiščno vino.

To želiščno vino je izdelano iz izvrstnih, zdravilnih zelišč in iz vina ter ojači in oživi prebavne organe človeka. Zeliščno vino odstrani nerednosti pri prebavljanju in pospešuje tvoritev zdrave krvi.

S pravočasno porabo se udušijo želodčne bolezni že v kalu. Zatorej se ne sme obotavljati pri uporabi. Simptomi, kakor: glavobolji, kolcanje, žganje, napihnjenost, bljuvanje, ki se pojavljajo pri starih želodčnih boleznih, pojenjajo večkrat po par požirkih tega vina.

Zaprje in njega slabe posledice, kakor kolika, utripanje, srca, slabo spanje, kakor tudi nabiranje krvi v jetrah, v slezeni in hemoroidne bolečine se odstranijo z zeliščnim vinom. Zeliščno vino odstrani neprebavljivost in vse nepotrebne stvari iz želodca in čreves s tem, da pospešuje stol.

Suho in blede obličje, pomanjkanje krvi,

slabost so po navadi posledice slabe prebave, pomanjkljive krvotvoritve in bolnega stanja jeter. Osebe, ki nimajo teka, so neravno oslabiljene in ozlovljene, trpijo na glavobolu, so brez sna, niražo in trpijo. Zeliščno vino daje oslabiljenemu življenju novo moč. Zeliščno vino povzdigne tek, pospeši prebavo in hrano, oživlja premembo snovi, pospeši tvoritev krvi, pomiri razdražene živce in vatvari novo veselje do življenja. Mnoga priznavanja in zahvale pričajo to.

Zeliščno vino se dobi v steklenicah po 3 in 4 K v lekarnah sledečih krajev: Gorica, Kormin, Gradišče, Romans, Ajel, Campolongo, Ronka, Tržič, Ajdovščina, Gor. Idrija, Tolmin, Kanal, Čedad, Videm, Palma, Červinjan, Og. ej, Fimicel, Gradež, Sežana, Vipava, Postojna, Trst, Milje itd., kakor tudi v vseh drugih manjših in večjih krajih Goriško-Gradiščanske v lekarnah.

Tudi razpošiljajo lekarnе v Gorici zeliščno vino po originalnih cenah v vse kraje Avstro-Ogrske.

Svari se pred ponarejanjem!

Zahtevajte izrecno

Hubert Ullrich-ovo Zeliščno vino.

Koje zeliščno vino ni nobeno tajno sredstvo; njegove sestavine so: vino malaga 450,0, vinski škrljaj 100,0, glicerina 100,0, črno vino 240,0, sok jerebike 150,0, črešnjev sok 330,0, aniz, razne rastlinske korenine itd. Te sestavine se zmešajo

Naznanilo.

Podpisani uljudno naznanjam slav. občinstvu, da otvorim **dne 1. marca t. l. v Gorici na Cursu Franca Josipa št. 20**

instalacijsko delavnico

za električne naprave, plin vodo ter zalogo različnih lustrov, žarnic, mrežic za plinove luči ter vse v to roko spadajoče potrebščine.

Slav. občinstvu se udano priporočam

Rudolf Grien,

mehaviker in elektrotehnik.

Varstvena znamka: „širo“
Liniment. Capicel comp.
 Nadomestek za
Anker Pain-Expeller
 je povsod priznana kot najboljša sredstvo proti prehlajenju itd. Za ceno 60 vin., K 1.40 in 2.— se dobi po vseh lekarnah. Pri nakupu tega, tako priljubljenega domačega zdravila, se je posluževati le originalnih steklenic v škatljah z našo varstveno znamko „širo“, ker le tako je zagotovljeno, da je izdelek pravi.
Dr. RICHTERJEVA LEKARNA
 pri „zlatem levu“ v Prazi
 isabethgasse št. 5. nova.
 Dnevno razpošiljanje.

— Posojilnica in hranilnica v Ajdovščini —
 reg. zadruga z neomejeno zavezo

VABILO
 na
XVIII. REDNI OBČNI ZBOR
 ki se bode vršil
 v torek, dne 12. marca 1912 ob 3. uri popoldne
 v zadržnem uradu v Ajdovščini

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo pregledovalca računov.
3. Odobrenje računskega sklepa za leto 1911.
4. Volitev načelstva in pregledovalca računov.
5. Slučajnosti.

Za slučaj, da ob določeni uri ne pride zadostno število udeležencev, se skliče drugo zborovanje na isti dan ob pol 4. uri popoldne, katero bode sklepčno pri vsakem številu zastopanih deležev.

Ajdovščina, dne 17. svečana 1912.

Načelstvo.

„ZAOBLJUBA“

„Goriška ljudska posojilnica“
 vpisana zadruga z omejenim jamstvom.
 (V lastni hiši, Gosposka ulica št. 7, I. nadstr.) — Telefon št. 79.
 Račun poštne hranilnice št. 637.915.

Na občnem zboru dne 23. aprila 1911. se je določilo:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 %. Stalne večje vloge z enoletno odpovedjo po dogovoru. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.

Brezplačni hišni hranilniki.

Posojila se dajejo zadržnikom na vknjižbe po 5 1/2 %, na varščino ali zastave in na menjice po 6 %.

Glavni deleži se obrestujejo koncem leta 1909. s 6 %.

Stanje 31. dec. 1910.: Zadržnikov 1886 z deleži v znesku 73.642 kron. — Hranilne vloge: 1.423.351,26. Posojila: 1.488.919.— — Reservni zaklad: 35.817,44. — Vrednost hiš: 372.096 66.

POZOR!

Sloveče detektivske povesti

Sherlock Holmesove

izhajajo

Dobivajo se v založni knjigarni Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg v Ljubljani kakor tudi v vseh drugih knjigarnah.

POZOR!